
事業概要 お問合せ

イベントレポート

SPRINGひらかた事務局

06-6373-5377（10:00-17:00・土日祝除く）

公式LINE登録

主 催 枚方市 健康福祉部 健康寿命推進室 健康づくり・介護予防課
企画運営 阪急阪神ホールディングス株式会社／株式会社いきいきライフ阪急阪神

SPRINGひらかた

公式LINE

お知らせが届きます

おいしいコーヒーを目指して！

●グループでの自己紹介
違いのわかるこだわりのコーヒー教室の1回目を香里ケ丘図書館で実施しました。グループでの

自己紹介では、「枚方市の喫茶店は制覇した」「アメリカン派」「サイフォンで淹れている」

「あんパンがあうと思う！」など、コーヒーに関するトークはもちろんのこと、「もしかしたら

同じ学年？」「好きな音楽のジャンルは？」など、初対面とは思えないトークが繰り広げられて

いました。自己紹介を通して「コーヒーメーカーに負けないコーヒーを淹れたい！」「コーヒー

のことは全然わからないけれど、人生を豊かにしたい」とさまざまな目標ができていました。

●ハンドドリップ体験
いよいよおまちかね！ドリップ体験です。エプロンと三角巾を身に着け、準備はばっちり。この

教室のために新調された方もいるようです。講師はKAORU COFFEE ROASTERY 吉田薫さんと恩

地郁子さん。まずは先生のお手本をじっと見つめるみなさん。挽きたての豆の香りにうっとり。

きれいな豆の膨らみに歓声があがっていました。先生のようなドリップを目指して、しっかりメ

モを取ったり、慎重にコーヒーを淹れたりしていたのが印象的です。今後の教室が楽しみですね。

2022年11月2日（水）違いのわかるこだわりのコーヒー教室01

日 時 2022年11月2日（水）

場 所 香里ケ丘図書館



事業概要 お問合せ

イベントレポート

SPRINGひらかた事務局

06-6373-5377（10:00-17:00・土日祝除く）

公式LINE登録

主 催 枚方市 健康福祉部 健康寿命推進室 健康づくり・介護予防課
企画運営 阪急阪神ホールディングス株式会社／株式会社いきいきライフ阪急阪神

SPRINGひらかた

公式LINE

お知らせが届きます

コーヒーの知識を深める

●コーヒーへの熱意
前回から今回までの間に、かなり多くの方がコーヒー店に豆を買いに行ったそうで、講師の薫さ

ん・郁子さんもびっくりされていました！また「道具を一式揃えてみた」「家族に淹れてみ

た！」など、みなさんコーヒーに対する思いがふつふつと湧いてきたようです。

●ハンドドリップを極める
コーヒー熱が高まっている中、生産国や豆の種類と選び方、焙煎の知識を教えていただきました。

ハンドピックされている豆のおいしさを学んだみなさんは、「次回豆を買いに行くときにはしっ

かり見てから買うことにする！」と宣言されていました。座学が終わった後はハンドドリップに

チャレンジです。それぞれ淹れたコーヒーを飲み比べたい思いから、コーヒーサーバーとコップ

をもって他のテーブルを行き来していました。「同じ豆でも淹れ方で全然味が違う！」と新たな

発見もありました。円錐のドリッパーを使った場合、上手に抽出できると、淹れ終わった後の粉

がすり鉢状になるそう。今日の出来を写真に残す姿も見られました。

2022年11月16日（水）違いのわかるこだわりのコーヒー教室02

日 時 2022年11月16日（水）

場 所 香里ケ丘図書館
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ハンドドリップをたのしもう

2022年11月30日（水）違いのわかるこだわりのコーヒー教室03

日 時 2022年11月30日（水）

場 所 香里ケ丘図書館

●さまざまなパターンにトライ
いよいよ教室も中盤に差し掛かりました。3回目は自主練習を重ねるということで、チームごと

で進め方を話し合い、さまざまな淹れ方を試してもらいました。用意している豆は3種類。

同じ豆を使って淹れる人を交代するチームや、お湯の温度を70度・80度・95度と変え、味の比較

をしてみるなど進め方はいろいろです。ホワイトボードに表を書くチームもあり、まるで自由研

究のよう！「コーヒーの淹れ方って性格が出る！」「お湯を注ぐスピードが速くなると味があっ

さりした」「豆の種類で膨らみ方がちがう」など、たくさんの気づきがありました。

●好みのコーヒーをさがして
チームのメンバーで話し合い、好みの味のブレンドコーヒーを作るチームもありました。

「チームのメンバーで豆の調合を相談したが、今日で一番おいしいコーヒーができた！」と、

「酸味が少なく、苦みのある味が好きだから、それに合わせたブレンドができておいしかった

「挽くから淹れるまで、ひとりで全部したのは初めてでうれしかった！」と、みなさんご満悦。

初めての自主練習回、学びもありながらとても楽しんでいただけたようです！
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産地のちがいを体験

2022年12月21日（水）違いのわかるこだわりのコーヒー教室04

日 時 2022年12月21日（水）

場 所 香里ケ丘図書館

●知っておくとたのしい話
コーヒーを飲む回数や、コーヒー店に出かける頻度があがったみなさん。講師の薫さんから「知

らなくてもいいけれど、知っておくと楽しい話」を教えていただきました。同じ豆でも焙煎度で

味が違い、豆の特徴を生かす焙煎をしているお店もあれば、飲みやすさを大切にローストしてい

るお店もあるとのこと。コーヒー豆の格付けは、国によって評価基準が違うというお話には、み

なさんの目が丸くなっていました。

●豆のちがいを感じてみよう
コーヒーの知識を楽しんだ後には、種類が伏せられた産地の異なる5種類の豆を試しました。一

度にたくさんの種類を飲み比べられるのは、みんながいるからできること！酸味、香り、甘味、

苦味、コクのバランスをTASTING NOTEに記入し、どの豆がどの種類なのか意見交換が始まりま

した。種類が伏せられていたこともあり、好みの味を見つけるきっかけにもなったようです。次

は「同じ豆でローストの違いを試してみたい」「ミルクにあうコーヒー豆を探したい」「豆の種

類と湯の温度の適合性を調べてみたい」と、やりたいことがたくさん出てきました。
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コーヒーのたのしみ方

2023年1月11日（水）違いのわかるこだわりのコーヒー教室05

日 時 2023年1月11日（水）

場 所 香里ケ丘図書館

●持ち寄ればたくさん
2度目の自主練習回は、それぞれに好きな豆や飲みたい豆を持ち寄って、お互いにふるまっても

らいました。前回から年末年始を挟んで、コーヒー店に立ち寄った方も多く、それぞれに豆の種

類がかぶらないように選んだ甲斐があり、いろいろな種類を飲み比べることができました！イベ

ントでのコーヒー提供を想定してのセッティングで、呼び込みやお話が得意な人や、手際よく準

備と片付けをしてくれる人など、役割分担もできてきます。

●コーヒーを介したたのしみも見つけよう
いろいろなコーヒーの味や風味を体験しながら楽しんでいるうちに「BGMがほしいね」という話

になり、スマホで音楽をかけてくれる方や、Bluetoothスピーカーを出してくれる方が出てきて、

会場はさながら喫茶店のような雰囲気に。「やっぱり粉より豆で買うほうがいいね」などの会話

の合間に、「実はスピーカーを自作していて」と別の趣味の話も広がります。コーヒーを通して

知り合った人たちと、気軽に楽しくお話できるようになるのも素敵ですね。それぞれにこれから

やってみたいことのお話も聞けて、楽しくリラックスした回になりました。
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こだわりのコーヒーをつくろう！

2023年2月8日（水）違いのわかるこだわりのコーヒー教室06

日 時 2023年2月8日（水）

場 所 香里ケ丘図書館

●コーヒー×趣味のたのしみ
雪で最終回が延期となったこだわりのコーヒー教室。前回から1か月近くあきましたが、コー

ヒーと音楽の親和性を忘れていませんでした。今回もBGMをかけながらの教室です♪最終回は、

豆の知識だけではなく、健康面や生活の質をあげるコーヒーの効果を学びました。

●自分だけのオリジナルブレンド
机の上には生産国や焙煎度の異なる10種類の豆がずらっと並んでいます。その中から、自分好み

の配合で、オリジナルブレンドを作りました。味の予想をたてながら豆を選ぶのは至難の業！

また、「アクセントにマンデリンを入れてみよう」「苦味の少ないものを目指したい」とベスト

な比重を目指して、何度も試飲を繰り返し、はかりとにらめっこする姿も。まさにおとなの自由

研究です。偶然がおいしさを生み出したときには、みんなで味と喜びを共有していました！

教室は今日が最終回ですが、「これからも豆の研究をつづけていきたい」「音楽とコーヒーをコ

ラボさせたイベントを企画してみたい」と、コーヒーとの付き合いはこれからも続いていきます。


